פרק שני
בתחילת פרק זה הרמב"ם מציין על אילו מחלקי הנפש יש לאדם שליטה, ושייך בהם מושג של מצוות ועבירות, ואלו חלקים בנפש אין בהם בחירה כלל, ולא שייך לומר שיש בהם מצווה או עבירה. 

הרמב"ם מגדיר כאן עבירות במילה מרי, מלשון מרידה, עבירה על דברי התורה

ואת עשיית המצוות מגדיר הרמב"ם כמשמעת- שמיעה וציות לאשר נצטווה.

והחלוקה לדבריו היא כך:

החלקים בהם נעשות כל העבירות והמצוות. הם החלק המרגיש והחלק המתעורר 

החלק המרגיש – להזכירנו – חמשת החושים, החלק המתעורר- שמקורו בלב, הרצון, התשוקה, וכו'. 
דוגמאות למצוות ועבירות
 (עין רואה ענות עני והנפש מתמלאת רחמים ורצון לעזור לו, האוזן שומעת קול בכי תחנונים והלב מתעורר לחוש לעזרת האומלל, וכנל בעבירה- עין רואה ולב חומד וכלי מעשה גומרים.
החלקים שאין בהם מצווה או עבירה הם החלק הזן והחלק המדמה. כיון שפעולתם נעשית מאליה, באופן לא רצוני,  ואין לדעת ולבחירה אפשרות לקבוע מאומה לגביהם. מערכת העיכול פועלת גם אם לא נרצה, חלומות ביעותים פוקדים את האדם בלילה גם אם הוא יעשה הכל על מנת להתפטר מהם.

הוכחה לכך, שפעולותיהם אינן רצוניות- חלקים אלה פעילים בשעת השינה, מה שאין כן בשאר כוחות הנפש. 

כמובן שאין מדובר כאן על דמיון שאדם מפעיל בו את מחשבתו במתכוון, עליו נאמר הרהורי עבירה קשים מעבירה, ועל מקרה כזה אמר הרמבם בעצמו, כשהוא מעורר מחשבתו למעשה העבירה כבר חטא במבחר כוחותיו

ישנו חלק אחד שטרם הזכרנו- החלק השכלי. מה דינו? לאיזו קבוצה הוא שייך? 
סיעור מוחות. 

הרמב"ם מצין כי בחלק השכלי יש מבוכה, ואין תמימות דעים בין כולם אם שייך לקיים בו מצוות ועבירות, או שלא – הרי בשכל העיוני לא מתבצעים בפועל המעשים!!!
אולם, הוא מציין שדעתו היא שיש בכוח הזה גם אפשרות לקיום מצווה או עבירה, שהרי בבחירת האדם להאמין להבלים וכזבים, או להאמין בדברי אלוקים חיים. אולם, אין ביצוע מעשי בחלק השכלי, כי על מנת לגרום לאדם לעשות מעשה אין די במחשבה שמקומה בשכל העיוני. מעשה שאדם עושה נגרם רק אם לשכל הצטרף רצון או תשוקה, שהם בעצם שייכים לחלק המתעורר.
בחלק השני של פרק זה, הרמב"ם דן במעלות ובמגרעות הקיימות בנפש האדם, ומחלק אותם לשני סוגים:

 מעלות המידות- כמו הסתפקות, כבישת היצר, נדיבות ענוותנות, וכו'. 

מעלות השכליות- כגון דעה, בינה והשכל. החכמה גורמת לאדם, שלאחר שהכיר מציאות של דבר מה, הוא חותר  להכירו ולהבין את סיבותיו ואת מהותו- כיסא. מי עשה? ממה עשוי, איך עשוי, מדוע עשוי, לשם מה? עשה הנגר, עשוי מעץ, עשוי בצורה עגולה לתכלית – הישיבת עליו.  האדם- חומר חיות, צורתו כח המדבר, הנפש השכלית, פועלו, שנתן לו את צורתו, הקדוש ברוך הוא, תכלית- לדעת את המושכלות ולדעת את ד'. 

מעלה בשכל, היא היכולת לחתור אל ההבנה, למצוא את הסיבה הקרובה והרחוקה, לכל דבר. כשחוקרים אחר הסיבות, מגיעים תמיד לסיבת כל הסיבות שהיא ד' יתברך. כמו בשיר "עומד לו עץ בצידי דרכים..." אם נשאל את השאלות הנכונות בלי לעצור באמצע, נגיע תמיד לאמת,  בדומה לאברהם אבינו, שהביט סביבו ושאל את השאלות המתבקשות, ולא קיבל תשובות חלקיות, עד שהגיע לכך שיש מנהיג לבירה.
לדוג': אדם לעמל יולד. למה? להרויח לחמו.  למה? להחיות נפשו. למה? למען ילמד ויקנה שלימות לנפשו. למה? להשיג את הבורא ולזכות בזה לחיי נצחים. הסיבה הקרובה- למצוא לחמו. הסיבה הרחוקה- להשיג את הבורא.  
הרמב"ם מזכיר מעלות נוספות הקיימות בחלק השכלי, שהן מעלות מולדות, שאינן תלויות באדם, בלימודו ובהתמדתו, כגון קלות תפיסה, חריפות השכל, כשרון הבנה, וכו'. הוא מגדיר אותן- השכל העיוני הנמצא לנו בטבע, מושכלות ראשונות. כדי להוציא שכל זה אל הפועל, ניתן לקנות שכל נקנה על ידי לימוד ושקידה מרובה, על ידי הסתכלות תמידית ואימונים שכליים, כך שהשכל מתפתח ומוסיף חכמה.  
ישנם גם חסרונות, שאין צורך לפרט אותם, ברור שהיעדר המעלות הללו,  והיפוכם הם פחיתויות וחסרונות.

מעלות המידות- מקומן בחלק המתעורר. בשונה ממצוות ועבירות שקייימות הן במרגיש והן במתעורר, מיגדות מקומן רק במתעורר וה
